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Καθηγητής Μιχαήλ Τρίτος στο ope.gr: “Θετική η 
απόφαση του ονόματος Αρχιεπισκοπή Αχρίδος” – 
Τι λέει για το αυτόνομο και το αυτοκέφαλο
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Καθηγητής Μιχαήλ Τρίτος στο ope.gr: “Θετική η απόφαση του 
ονόματος (Αρχιεπισκοπή Αχρίδος), φεύγει το όνομα Μακεδονία 
που θα δημιουργούσε τεράστια προβλήματα στις ελληνόφωνες 
Εκκλησίες” –  “Αρμόδιο για να δίνει το αυτόνομο και το 
αυτοκέφαλο είναι μόνο το Οικουμενικό Πατριαρχείο”
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Για την απόφαση της Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου να δεχθεί σε 
ευχαριστιακή κοινωνία την μέχρι προ ολίγων ημερών σχισματική Εκκλησία των 
Σκοπίων μίλησε αποκλειστικά ο Ομότιμος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του 
Αριστοτελείου  Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Μιχαήλ Τρίτος -βαθύς γνώστης 
των λαογραφικών και εθνολογικών στοιχείων της Βαλκανικής Χερσονήσου. 
Αξιοσημείωτο είναι ότι αποκλείστηκε ο όρος “Μακεδονική”, ενώ το αποδεκτό 
όνομα από το Οικουμενικό Πατριαρχείο είναι η ονομασία “Αχρίδος”.

Ακούστε τα όσα ανέφερε στη χθεσινοβραδινή τηλεφωνική συνέντευξη 
στον δημοσιογράφο του ope.gr Αντώνη Μακατούνη:
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“Η εν λόγω απόφαση είναι στη σωστή κατεύθυνση γιατί λύνει βασικά προβλήματα 
όπως είναι το όνομα. Φεύγει έξω το όνομα ”Μακεδονία” και μένει Αρχιεπισκοπή 
Αχρίδος ” ανέφερε αρχικά και με έμφαση ο Καθηγητής κ. Μιχαήλ Τρίτος.

Στη συνέχεια προσθέτει, “Η απόφαση του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο εν λόγω 
θέμα είναι συγκεκριμένη, περιορίζει την Αρχιεπισκοπή Αχρίδος στα γεωγραφικά 
όρια του Κράτους της Βορείου Μακεδονίας για να μην έχουμε προβλήματα και να 
ζητούν επαρχίες έξω από τα όρια τα γεωγραφικά του σημερινού Κράτους. Άρα το 
όνομα Αρχιεπισκοπή Αχρίδος είναι θετικό και φεύγει και το όνομα Μακεδονία που 
θα δημιουργούσε τεράστια προβλήματα εις την αναγνώριση αυτής της Εκκλησίας 
από τις ελληνόφωνες Εκκλησίες”.

Στο ερώτημα περί της μη επίσημης τοποθέτησης και αντίδρασης επί του 
θέματος από το Πατριαρχείο Σερβίας, ο κ. Τρίτος σημειώνει μεταξύ άλλων:
“Πιστεύω ότι το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως έδωσε ένα γενικό πλάνο και 
άφησε την επίλυση των διοικητικών και εκκλησιολογικών θεμάτων στις 
συναντήσεις που γίνονται μεταξύ των δύο εμπλεκομένων μερών δηλαδή της 
μητρός Εκκλησίας της Σερβίας και της θυγατρός Εκκλησίας – σχισματικής έως 
πριν από λίγες ημέρες- των Σκοπίων”.

“Αρμόδιο για να δίνει το αυτόνομο και το αυτοκέφαλο είναι 
μόνο το Οικουμενικό Πατριαρχείο”

Για την αντίδραση της Ρωσίας που χρησιμοποίησε σκληρή γλώσσα κατά του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου σχετικά με την εν λόγω απόφαση, ο κ. Τρίτος 
επισημαίνει μεταξύ άλλων: “Αρμόδιο για να δίνει το αυτόνομο και το αυτοκέφαλο 
είναι μόνο το Οικουμενικό Πατριαρχείο. Σε αυτή την περίπτωση της χορηγήθηκε 
αυτόνομο και όχι αυτοκέφαλο σε πρώτη φάση, πιστεύω ότι αργότερα θα χορηγηθεί 
και αυτοκέφαλο γιατί είναι λίγο άδικο να πάρει αυτοκέφαλο η Εκκλησία της 



Τσεχίας με εβδομήντα χιλιάδες πιστούς, να πάρει αυτοκέφαλο η Εκκλησία της 
Πολωνίας με 500 χιλιάδες Ορθοδόξους πιστούς και να μην πάρει αυτοκέφαλο η 
Εκκλησία της Αχρίδος με 1,5 Εκατομμύριο πιστούς”.


